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Seznam nositelů čestné vědecké hodnosti doctor honoris causa Masarykovy univerzity se
rozrostl o dvě jména. Vedení univerzity tímto titulem ocenilo Christiana Hanuse, jenž
významně přispěl k formování oboru pedagogiky, a také Leonarda Etela, který neméně
významně přispěl k rozvoji oboru finančního práva.

Profesor Christian Hanus, přední odborník na kulturní dědictví, udržitelnost a architekturu z
Dunajské univerzity v Kremži patří k mezinárodně uznávaným osobnostem v oblasti památkové péče,
stavebnictví a životního prostředí. Založil několik výzkumných center a vedl řadu národních i
mezinárodních projektů, včetně Archivu evropských památkových cen. Působí jako poradce UNESCO
i rakouské vlády v oblasti objektů světového dědictví a aktivně se angažuje v organizaci Europa
Nostra Austria. V poslední době se do mezinárodní pozornosti dostala jeho laboratoř „Udržitelné
stavebně kulturní dědictví“ (Nachhaltiges Baukulturelles Erbe), která zkoumá, jak uchovávat, užívat
a rozvíjet historické stavby, a přitom kvalitativně i kvantitativně hodnotí tzv. „ctnosti starých budov“.
Tyto aktivity jsou zasazeny do širších mezinárodních programů reagujících na klimatickou změnu a
potřebu posilování resilience historických staveb. S Masarykovou univerzitou spolupracoval
například na projektu „Scola Telcz“ zaměřeném na obnovu historického centra Telče, na projektech
financovaných EU věnovaných strukturální analýze a regionálnímu rozvoji česko-rakouského
pohraničí na základě stavebního kulturního dědictví, na přeshraničních kvalifikačních programech
pro středoškoláky i na aktivitách Univerzity třetího věku, včetně hudebních projektů.

„Zřetel profesora Hanuse k udržitelnosti a jeho otevřenost k mezinárodní spolupráci v oblasti péče o
kulturní dědictví jsou význačnými hodnotami, které konvenují s posláním Masarykovy univerzity.
Významný je také potenciál budoucí spolupráce Masarykovy univerzity s profesorem Hanusem, a to v
oblasti udržitelnosti, která získává ve strategických záměrech rozvoje Masarykovy univerzity
významnou pozici, a v níž profesor Hanus působí po celou dobu své profesní kariéry,“ přiblížila při
představování profesora Hanuse Simona Koryčánková, děkanka navrhující Pedagogické fakulty
Masarykovy univerzity.

Slavnostní udělení čestných doktorátů představuje nejvyšší vyznamenání Masarykovy univerzity,
které vyjadřuje ocenění mimořádných zásluh, a je udělováno na základě rozhodnutí Vědecké rady
Masarykovy univerzity. „Cítím velkou motivaci a vidím velký potenciál v pokračování a rozšiřování
všech aktivit s Masarykovou univerzitou. Za tuto vysokou poctu, která mě opravdu velmi dojímá,
bych rád vyjádřil své nejupřímnější a nejvřelejší poděkování,“ uvedl Hanus během slavnostního
ceremoniálu, který se uskutečnil ve Velké aule Karla Engliše na půdě Právnické fakulty Masarykovy
univerzity.

Druhým oceněným je profesor Leonard Etel, přední evropský odborník na finanční a daňové právo se
zaměřením na finance místních samospráv, zdanění majetku a tvorbu místního daňového práva. V
letech 2012–2020 stál v čele Univerzity v Bialystoku jako její rektor, předtím působil řadu let ve
vedení tamní právnické fakulty. Významně se podílel na tvorbě daňové legislativy v Polsku a za své
aktivity byl opakovaně oceněn například čestným odznakem „Za zásluhy o veřejné finance Polské
republiky“. Tento odznak, který obdržel v říjnu roku 2024, je nejprestižnějším vyznamenáním



udělovaným ministrem financí. Profesor Etel je také prezidentem Centra pro informace a organizaci
výzkumu veřejných financí a daňového práva ve střední a východní Evropě a uznávanou autoritou s
mezinárodním renomé. Jeho spolupráce s Masarykovou univerzitou začala již v době studentských
vědeckých aktivit a postupně se rozvinula v úzké partnerství obou právnických fakult zahrnující
společné konference, vědecké projekty i bilaterální programy doktorského studia včetně vedení
disertací.

Čestný doktorát uděluje Masarykova univerzita vynikajícím osobnostem, jejichž mimořádný tvůrčí
přínos k rozvoji vědy, kultury a umění je mezinárodně uznáván. Přínos profesora Etela ocenil při jeho
představení i Martin Škop, děkan navrhující Právnické fakulty Masarykovy univerzity. „Profesor
Leonard Etel se díky své oblasti působení stal známou a respektovanou osobností nejen v
akademické obci, ale i mezi praktiky. Jeho aktivitu, jakož i aktivitu jeho katedry, ocenili zástupci
polského ministerstva financí při pracích na koncepci reformy obecného daňového práva. V roce
2014 předseda vlády Polské republiky zřídil kodifikační komisi pro obecné daňové právo, které
předsedal právě profesor Etel,“ doplnil Škop.

Ve své řeči se profesor Etel s nadsázkou zaměřil na to, zda je vůbec nějaká šance, že daňovým
zákonům, které jsou v Polsku i v České republice často zastaralé a nepřehledné, vůbec porozumíme.
Zmínil například „legislativní průjem“, proč daně neplatí zloději a prostitutky, zatímco kněží ano,
nebo zda musí soused odvést daň při prodeji psa. Současně nastínil řešení zahrnující například
přípravu široce konzultované daňové strategie, zřízení parlamentní komise pro kodifikaci daňového
práva, tvorbu daňových předpisů odborníky či snížení všech typů daňových preferencí na minimum v
souladu se zásadou univerzálního zdanění. „Bude možné výše uvedené návrhy realizovat? Myslím, že
ne, ale musíme se o to pokusit. Budeme schopni porozumět daňovému právu? Myslím, že ne, ale
musíme se o to pokusit! Daňovému právu to prospěje,“ uzavřel Etel.

https://www.muni.cz/pro-media/tiskove-zpravy/masarykova-univerzita-udelila-cestne-doktoraty-christ
ianu-hanusovi-a-leonardu-etelovi

https://www.muni.cz/pro-media/tiskove-zpravy/masarykova-univerzita-udelila-cestne-doktoraty-christianu-hanusovi-a-leonardu-etelovi
https://www.muni.cz/pro-media/tiskove-zpravy/masarykova-univerzita-udelila-cestne-doktoraty-christianu-hanusovi-a-leonardu-etelovi

